

## 投资者关系活动记录表

股票名称：海目星

股票代码：688559

编号：【调】202405-01

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input checked="" type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input checked="" type="checkbox"/> 其他（电话及线上网络交流）
参与单位名称及人员姓名	<p>第一场：5月6日 现场调研 海通证券、国泰君安、申万宏源、财信证券、英达投资、南京证券、招银理财、圣耀资本、广电投资、无忧基金、春秋资本、龙腾资产、盛石资本、信辰资本、新余中道投资、天津瑞鑫、华泽基金、首择投资、华麒资本、红猫资本等</p> <p>第二场：5月8日 线下交流 中欧基金、彭杨基金、华泰资产、华泰保险等</p> <p>第三场：5月9日 中金公司策略会 Brilliance Capital、Broad Peak Investment、Point 72、中国国际金融股份有限公司、华能贵诚信托有限公司、四川发展证券投资基金管理有限公司明源(海南)私募基金管理有限公司、翊丰资产、苏州阿普奇物联网科技有限公司、诺安基金等</p> <p>第四场：5月9日 长江证券策略会 盘京投资、长信基金、长盛基金、广发基金、融通基金等</p> <p>第五场：5月10日 线上电话会 常州投资集团、复星创富、涌铧投资、誉华资产、中兵财富、凯博资本、善思资本、华西银峰投资、康悦资本等</p> <p>第六场：5月10日 现场调研 四川金舵投资、中船投资等 (以上排名不分先后)</p>
时间	2024年5月6日-2024年5月10日
地点	现场调研、电话及线上网络交流会议

公司 接待 人员 姓名	董事长兼总经理：赵盛宇 董事、集团激光研究院院长：周宇超 董事、首席资本运营官、董事会秘书：罗筱溪 副总经理、财务负责人：曾长进
	<p><b>●公司情况概述</b></p> <p>海目星致力于成为全球领先的激光技术创新型企业，未来公司业务主要集中于工业激光自动化和医疗激光两大领域。2024年第一季度公司实现营收约10.48亿元，同比增加17.04%；归属于上市公司股东的净利润约4136万元，同比增加31.01%；基本每股收益0.2元，同比增加25%。</p> <p>作为激光装备技术创新型企业，海目星以激光技术应用的前沿需求为导向，十六年来先后开发了应用于消费电子、动力及储能电池、光伏电池和新型显示等重要领域的激光及自动化设备。同时公司也成功推出医疗激光等新兴业务，以提升公司的行业领先地位、核心竞争力和战略布局穿越周期的能力。</p>
投资者关 系活动主 要内容介 绍	<p><b>●提问环节</b></p> <p><b>Q1：</b>根据公司股权激励业绩指引，2024年的营收考核目标为55亿元，请问其中业务拆分占比情况？</p> <p><b>回复：</b>今年的营收主要来自于目前的75亿在手订单的交付验收结转。营收比例在锂电、光伏和消费3C预计分别为5:3:2。预计75亿在手订单将会在2024年实现大部分验收交付。</p> <p><b>Q2：</b>自去年以来新能源产业链整体低迷，是否会影响公司的锂电业务？今年收入和利润的业务贡献能否有保障？</p> <p><b>回复：</b>2024年公司锂电新签订单量同比2023年预计会有很大提升，其中将以海外订单为主。公司2023年一直筹备布局海外市场，主要是在人才储备以及与客户的深入交流方面。得益于去年的布局，对于公司今年获取海外订单将会有极大助力。目前来看海外客户更倾向于选择专业化设备供应商以及有海外交付能力的供应商。</p> <p>对于锂电存量市场，竞争格局相对成熟，入局者需要对电池工艺充分熟悉，同时能把自己的优势与电池工艺未来发展方向相结合。海目星作为一家激光设备企业，在锂电行业有将近10年的经验沉淀，合作的都是行业头部客户，目前技术的应用范围是行业中最全面的公司之一。</p> <p>我们认为锂电行业供需不平衡只是暂时的、阶段性的，这种周期性的、阶段性压力也是好事，大浪淘沙之后才能看出谁才是真的金子。未来动力电池、储能、固态电池等的推出，行业对优质产能的需求，都将对行业的新阶段发展产生积极影响。</p>

**Q3：公司目前半固态和固态电池业务的进展情况？什么时候能确认收入？**

**回复：**公司在固态电池领域已进行了长期的研发工作，涉及半固态、准固态到全固态电池的三个基础技术路线。

目前形成交货和量产的是准固态电池，电解液含量低于10%，该技术路线已有中试产线进行量产，已经得到了行业的认可和客户的使用，能量密度超过480瓦时/公斤，循环次数超过400次，据客户反馈，我们是目前行业里唯一一条达到480瓦时/公斤的产线。我们的技术路线采用氧化物固态电解质和金属锂作为负极。目前客户对于公司合作开发的设备很满意，并且后期不排除在公司生产基地附近建厂。

**Q4：光伏行业现在都已经产能饱和了，公司觉得下一周期会在什么时候？**

**回复：**光伏的周期间隔相对会短一点，因为光伏属于光电效应转换效率要求极致的行业，它经历了4次产业升级，其实4次产业升级对应的是4次设备升级，设备完全换掉，所以公司判断光伏第5次产业升级会很快到来。

光伏行业从总产能来看是过剩的，但优秀的产能永远是稀缺的，光伏有时候新技术推出来，只要比老技术能领先0.5或者接近1的效率，它就能把老技术全部卷掉了，比如早期的PERC技术。所以光伏产能过剩只是相对的，对于海目星来说技术创新能力是我们的最大优势，我们也有信心配合头部客户把技术创新再提升后，让新的产能有爆发式增长。

**Q5：目前新签订单的结构情况？海外和国内订单占比？**

**回复：**公司新签订单中锂电的海外订单增长远超国内订单的增长，第一波增长是国内跟随出海的订单，预计较国内自身订单有倍数级增长；第二波是纯国外企业订单，预计会有一到两倍增长，相关订单情况预计将在下半年逐步呈现。

**Q6：能详细介绍一下公司在3C、锂电池和光伏领域的具体订单情况吗？**

**回复：**公司目前在手订单充沛，由于具体数字是动态变化的，所以静态数据不具有代表性。我们认为更为关键的是结构性订单的变化，即新增的高质量订单、新技术订单和海外订单数量。

新技术订单方面，3C领域里跟韩国头部公司的合作，订单已经验收，后续有类似新技术订单也会快速跟上。光伏新签订单像烧结技术，双面poly图形化技术相关，我们都是处于行业领先地位。光伏门槛会更高，不仅要求技术创新，还需要交付后能够稳定运行，有足够的行业口碑才可以切入。锂电池领域，目前公司已经有新技术路线在推进海外锂电市场，订单量也在逐渐转化，预计订单比例已经超过了存量市场。

**Q7：公司去年业绩，增收不增利是原因是？为什么公司的市值一直在低位徘徊？**

**回复：**主要原因是：首先公司继续加大研发投入，去年研发费用5.4亿元，较前年增长一个多亿，我们研发费用率在同行来说都是很高的；其次，去年我们加大了海外拓展力度，先后成立多家海外子公司，尤其是去年下半年有较大增幅的海外产品开发、客户团队的投入，导致销售费用和管理费用增加；最后是股权激励的费用计提，也影响了当期利润。

公司增收不增利的现象只是阶段性的表现，海目星是一直在创新发展的路径上往前跑，赚到的钱都不断投入研发，虽然我们投研发也许牺牲了短期的利益，但是我们更加看重公司的有效研发储备和长期的发展。这也就是为什么海目星可以每一次都成功切入不同赛道【锂电赛道、光伏赛道】，并能成为该行业的第一梯队设备供应商，同时开发全球首创的医疗激光器，布局长坡厚雪的医疗领域，从而实现业务布局穿越周期的原因所在。

技术的不断创新是海目星的生命，是未来让海目星飞得更高更远的原动力。当然我们在与二级市场交流过程中也了解到有不少二级市场资金会更加愿意跟随行业的贝塔和利润去做股票。但是公司长期的价值建设和发展是不可能跟随二级市场的喜好做业务，而是要围绕自己的核心竞争力来做好战略布局和业务落地。

虽然现阶段海目星受到行业周期性影响而导致市值低迷，但是现阶段的市值并不代表海目星的真正价值，我们会用技术实力和业绩实力来证明自己的真正价值。

**Q8：公司的中红外飞秒激光器目前的进展情况？优势有哪些？可以详细介绍一下这个激光器实现的是哪方面的关键技术的重大突破吗？是否获得相关专利以及行业证书啊？**

**回复：**公司即将推出的新型高功率长波长可调谐中红外飞秒激光器，是全球开创性产品，其采用先进的光参量放大技术和非线性晶体，显著提升了近红外到中红外飞秒激光的转换效率，实现了瓦量级平均功率和 5-10μm 波长的自由调谐输出。

该技术为新型微创医疗的研究和应用提供了新的工具，其医疗适用范围和应用前景主要为：胶原再生类年轻化医美应用、皮肤剥脱式和非剥脱式微创治疗、角膜微创切割和移植、动脉粥样硬化微创消融、胰腺肿瘤选择性消融等。该技术的多项学术成果已经发表在国际顶刊，同时已经获得了相关专利授权。

	<p><b>Q9:公司是否已经成立了医疗器械公司了？公司医疗激光产品相关设备的二类和三类医疗资格证大概什么时候能拿到？原来公司是工业激光的基因，如何确保能够做好医疗激光？</b></p> <p><b>回复：</b>公司已经成立了“四川华川星光医疗器械有限公司”，该公司为海目星控股公司。主要经营范围是一类、二类和三类医疗器械的生产、销售和经营。按照申请的进度预计今年下半年能拿到二类医疗器械许可证，三类医疗器械许可证预计最快明年下半年可以拿到。</p> <p>工业的运营逻辑和消费品运营逻辑确实区别不小，但是纵观我们已经布局的每一个赛道，除了后台支持部门一样，不同赛道的前台的销售和中台的技术研发都是各自独立运营的，且我们目前新布局的每一个赛道在该行业中都是做得名列前茅的。</p> <p>据行业研究了解，中国目前并没有真正属于自己首创研发的具备全球领先技术的医疗激光器，这个赛道在中国的绝大部分市场都是被国外的医疗激光设备商所占领。</p> <p>医美赛道具备轻奢属性，目前中国的渗透率为全球最低，为4-5%左右，不及韩国的五分之一，不到美国的三分之一。医疗美容以其低渗透率，高客单价、高复购率成为消费医疗“皇冠上的明珠”。中国正规医美机构的能量源医美设备80%的市场份额也是被进口商占据，国产品牌大多占据的只是中低端市场。但是在能量源医美市场中最重要的是技术壁垒和品牌运营，而技术壁垒才是产品力的基石。目前，我们的医疗激光技术已经达到全球领先水平，公司品牌矩阵建设、市场宣传筹备、核心产品定位、产品矩阵规划、渠道管理策略、销售团队组建等相关工作都在紧锣密鼓的筹备中。（相关数据来源：蛋壳研究院、智研咨询、艾瑞咨询、GMI、Medical Insight 等）</p> <p><b>Q10:公司在手订单情况与2024年新增订单预计情况如何？</b></p> <p><b>回复：</b>截止2023年12月31日，公司在手订单75亿，预计今年大部分在手订单会完成验收。2024年订单主要来自于锂电、光伏和3C业务，根据目前业务推进情况来看，锂电业务会随着海外订单大幅增加，光伏随着新技术的开发量产也会稳步增长，消费3C业务也会随着新的大客户开发实现稳步增长。2024年预计新增订单同比2023年会有较大的增长。</p> <p>接待过程中，我们与投资者进行了充分的交流与沟通，严格按照《上市公司信息披露管理办法》等相关规定，保证信息披露的真实、准确、完整、及时、公平，没有出现未公开重大信息泄露等情况。</p>
日期	2024年5月13日